

INFORMARE

privind activitatea desfășurată de Președintele Consiliului Județean Vâlcea, Ion Cîlea, de la ședința precedentă și până în prezent

În perioada care a trecut de la ședința anterioară, activitatea și acțiunile pe care le-am întreprins s-au desfășurat cu respectarea prevederilor Legii nr. 215/2001 a Administrației Publice Locale, republicată, cu modificările și completările ulterioare, precum și ale celorlalte acte normative care statuează îndatoririle administrației și aleșilor locali.

Principalele obiective urmărite au constat în prioritizarea lucrărilor de investiții în infrastructura județeană, reevaluarea proiectelor și programelor care beneficiază de finanțare prin programele structurale și de coeziune ale UE, rezolvarea operativă a problemelor curente, în spiritul și litera hotărârilor adoptate de Consiliul Județean, precum și sporirea performanței în activitatea cotidiană a aparatului de specialitate și instituțiilor subordonate.

Toate aceste demersuri și acțiuni s-au desfășurat pe fondul preocupărilor pentru contracararea efectelor multiple pe care continuă să le provoace criza economică mai ales în ceea ce privește asigurarea fondurilor de cofinanțare a proiectelor aflate în derulare.

UN PROIECT SALVAT CU COMPROMISURI

Până în acest an, Vâlcea s-a numărat printre județele de frunte în ceea ce privește aplicarea normelor și Directivei UE în domeniul gestionării integrate a deșeurilor.

În primul rând, noi am fost pe locul 7 și ne-am bucurat de selectarea Ministerului Mediului în ceea ce privește proiectele implementate prin Programul PHARE 2004 – Coeziune Economică și Socială, Schema de Investiții pentru Proiecte Mici și Gestionare a Deșeurilor. Din acest motiv, am beneficiat de asistență tehnică europeană, respectiv de serviciile Asociației EPEM în colaborare cu Institutul de Studii și Proiectări Energetice București.

Tot în acest domeniu extrem de important al gestionării deșeurilor, ne-am preocupat constant să rezolvăm la timp următoarele probleme:

- realizarea ultimelor 3 sisteme zonale de colectare selectivă care vor fi amplasate în comunele Măldărăști, Frâncești și Dăești;
- dotarea, la nivelul necesarului, cu utilaje și echipamente specifice a celor 4 sisteme pregătite pentru darea în folosință.

În paralel, pentru a evita aplicarea măsurilor de sancționare, conform Directivelor UE nr. 91/156 și 91/31 privind deșeurile și depozitarea acestora, la nivelul Consiliului Județean am luat o serie de măsuri printre care:

- sprijinirea localităților rurale pentru sistarea activității depozitelor locale neconforme care riscau să fie sancționate cu amenzi;
- am derulat mai multe investiții pentru gestionarea deșeurilor în toate etapele ei: colectare de la sursă, colectare selectivă, transport la stații de transfer, pretratare, transport la depozit și depozitare;
- dotarea stațiilor de transfer cu recipiente de colectare, autovehicule de salubritate, containere etc.

În urma implementării proiectelor privind sistemele zonale pentru înființarea a 4 servicii zonale de salubritate, au fost desemnați prin licitație operatorii care să deservească localitățile arondate la orașele Brezoi și Bălcești și comunele Galicea și Fântâțești.

Menționez că cele 8 proiecte pentru realizarea sistemelor zonale au fost înglobate din punct de vedere funcțional în sistemul județean de gestionare a deșeurilor pe baza proiectului nostru integrat în Programul Operațional Sectorial de Mediu, axa prioritară 2.1. – Dezvoltarea sistemelor integrate de management al deșeurilor și extinderea infrastructurii de management al deșeurilor.

Toate aceste pregătiri și măsuri aveau ca țintă înființarea Asociației de Dezvoltare Intercomunitară pentru Serviciul de Salubritate a tuturor celor 89 de localități din județul Vâlcea.

În acest scop, încă de anul trecut, Consiliul Județean, prin Hotărârea nr. 117/29 octombrie 2010, a aprobat asocierea cu localitățile din județ și, pe această cale, înființarea Asociației de Dezvoltare Intercomunitară (ADI). Deși au trecut de-atunci aproape 10 luni, asociația nu s-a putut constitui din cauza Primăriei municipiului Râmnicu Vâlcea care, la fel ca în alte situații similare, a pus condiții și a venit cu pretenții imposibil de acceptat. Această întârziere nejustificată a stat la baza întâlnirii organizate de Ministerul Mediului și Pădurilor, prilej cu care s-a dat un ultimatum și un termen limită de scadență pentru înființarea ADI până la începutul lunii septembrie. Pus în fața acestei situații ultimative, am fost obligat să cedez presiunilor venite din partea primăriei municipiului Rm.Vâlcea, deblocând astfel procedurile necesare pentru constituirea, în limitele termenului stabilit, a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară pentru Servicii de Salubritate.

SECETĂ DE FONDURI PENTRU SISTEMELE DE ALIMENTARE CU APĂ

Cu ocazia întâlnirii organizate la Ministerul Mediului și Pădurilor, am solicitat ministrului Laszlo Borbely o audiență separată cu privire la stadiul de implementare a proiectelor privind realizarea sistemelor de apă și canalizare în localitățile rurale. Am insistat asupra faptului că 21 de proiecte depuse de către autoritățile locale nu au fost încă introduse în procedurile de evaluare și că, din cauza întârzierilor, acestea continuă să întâmpine mari greutăți în asigurarea serviciilor comunitare de utilități publice privind alimentarea cu apă. Am precizat că apa pentru consumul casnic și gospodăresc este preluată din fântâni aflate la mari distanțe și nu asigură condițiile de potabilitate prevăzute de normativele în vigoare.

Vă informez că, la ora actuală, avem în județul Vâlcea un număr de 22 localități care nu dispun de sisteme de apă și

canalizare, iar cele 25 de comune unde se execută lucrări de alimentare cu apă și rețele de canalizare pe programul Național de Dezvoltare Rurală sau pe OG 7 și HG 577 au acumulat datorii importante față de constructori.

URGENTAREA PROIECTULUI PRIVIND TERMIFICAREA URBANĂ

Măsurile care se anunță cu privire la scumpirea, în perspectivă, a gazelor și energiei electrice, dar mai ales desființarea subvențiilor la căldură pentru familiile defavorizate, m-au determinat să activez mai devreme proiectul privind reabilitarea sistemului de termoficare urbană la nivelul municipiului Rm.Vâlcea – ca certitudine pentru conformarea la cerințele de mediu și creșterea eficienței energetice.

În urma demersurilor pe care le-am făcut, Autoritatea de Management a POS Mediu a organizat o dezbatere pe probleme privind aprobarea finanțării proiectului sus-amintit. Această acțiune a avut ca scop clarificarea unor aspecte legate de planul financiar și planul de implementare în vederea semnării contractului de finanțare, în contextul emiterii de către Comisia Europeană a deciziei de aprobare a grantului (finanțare externă nerambursabilă) pentru proiectul care privește modernizarea termoficării în Rm.Vâlcea.

În cadrul dezbaterilor s-a stabilit ca, după emiterea Ordinului ministrului Mediului și Pădurilor pentru aprobarea finanțării proiectului pe Axa prioritară 3 a POS Mediu, tot în luna august să fie semnat și contractul de finanțare în valoare totală de 73,48 milioane euro, demers hotărâtor pentru conformarea sistemului de termoficare urbană din cadrul CET Govora la cerințele de mediu asumate de România prin Tratatul de Aderare la UE.

În operaționalizarea acestui proiect suntem favorizați de faptul că Autoritatea de Management POS Mediu a transmis proiectul nostru, în mod oficial la Comisia Europeană în vederea evaluării și aprobării.

CONTINUAREA LUCRĂRILOR DE REABILITARE ȘI MODERNIZARE A DRUMURILOR

Potrivit programului de investiții aprobat pentru acest an de Consiliul Județean, am continuat și în perioada la care se referă această informare, să coordonez direct lucrările de infrastructură. În acest răstimp, am finalizat lucrările de modernizare a celor 5,5 km din DJ 677 C, Lungești – Fumureni – Șușani și pregătim recepția lucrărilor executate pe 7,9 km din DJ 651, Păușești Măglași – Stoenеști.

Ne confruntăm în prezent cu o situație deosebită pe DJ 678 A, Tătărani – Galicea – Milcoiu – Limită județul Argeș, unde, din cauza efectelor produse de alunecările de teren, a fost necesar să intervenim operativ, în zona Galicea, pe un tronson în zona km 3 + 700.

Tot în această perioadă, am antrenat comisiile de evaluare pentru atribuirea contractelor de achiziție publică a lucrărilor programate pe DJ 649, Băile Govora – Pietrari, DJ 677 A, Crețeni – Amărăști – Glăvile – Pesceana – Șirineasa, DJ 676 B, Glăvile – Olteanca – Lăpușata. În cazul demarării lucrărilor de modernizare pe DJ 648, Ionești – Olanu – limită județul Olt, atribuirea contractului de achiziție publică a fost întârziată de o contestație depusă de către una dintre firmele interesate să obțină acest contract, însă am dispus ca, până la soluționarea contestației în termenul prevăzut de lege, să se continue procedura de primire și înregistrare a ofertelor.

COMPARTIMENT DE COORDONARE A INSTITUȚIILOR DE SĂNĂTATE

După preluarea celor 4 spitale, în conformitate cu prevederile Ordonanței de Guvern nr. 48/2010 în vederea descentralizării sistemului sanitar, ne-am lovit de numeroase greutăți în monitorizarea și gestionarea unităților spitalicești deoarece în aparatul de specialitate al Consiliului Județean nu dispunem de

personal calificat care să preia acțiunile de coordonare a acestui sector.

Pentru soluționarea acestei probleme am revenit cu un memoriu la conducerea Ministerului Sănătății în care am argumentat că întâmpinăm în continuare greutăți în îndeplinirea obligațiilor ce ne revin prin Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății, precum și prin OG nr. 48/2010. În consecință, am propus ca Ministerul să promoveze un proiect de Hotărâre de Guvern prin care să se dispună crearea la nivelul administratorilor de unități sanitare cu paturi a unor compartimente cu expertiză. Solicitarea pe care am adresat-o ministrului corespunde prevederilor Ordonanței 48 care precizează că, în cazul autorităților administrației locale care asigură managementul la cel puțin 3 spitale, acestea pot să încadreze reprezentanții prevăzuți în art.18, alin.1, lit.a din OUG nr. 162/2008. Personalul specializat pentru care mi-am exprimat opțiunea va putea să provină din personalul disponibilizat în urma aplicării reformei la nivelul Direcției Județene de Sănătate Publică. În cazul nostru, am cerut, prin memoriu, să ne fie redistribuiți 4-5 medici și economiști în vederea înființării unui compartiment specializat pentru coordonarea, din perspectiva administrației județene, a activității spitalelor preluate. În acest scop, am propus să se aibă în vedere o exceptare de la prevederile OUG nr. 63/2010, în sensul suplimentării numărului de posturi la Consiliile Județene.

Demisia ministrului Sănătății nu modifică cererile noastre și vom continua să solicităm rezolvarea acestor probleme.

*

*

*

ALTE ACTIVITĂȚI

- o Am elaborat documentația și am transmis la Ministerul Sănătății noua structură organizatorică a Spitalului Județean de Urgență rezultată în urma reorganizării Spitalului de Obstetrică – Ginecologie și înființării Centrului de Sănătate Multifuncțional Bălcești.
- o După mai bine de 3 ani de eforturi pentru elaborarea documentațiilor, efectuarea procedurilor și obținerea avizelor, în această lună am făcut primii pași în materializarea proiectului privind Dezvoltarea Infrastructurii de Agreement în stațiunea turistică Voineasa, prin începerea turnării betoanelor la paharele stâlpilor pentru telescaunul spre culmea montană Mioarele.
- o Pentru îmbunătățirea activității de aprovizionare a cantităților de cărbune la nivelul necesarului programat și completarea rezervelor de stat, am reluat diligențele și analizele împreună cu conducerile CET Govora și SNL Oltenia Tg.Jiu pentru a găsi soluții de diminuare a datoriilor către furnizorii de lignit.
- o Pentru eliminarea suspiciunilor în derularea licitațiilor și pentru realizarea unor economii la contractele de achiziție publică pentru medicamente și materiale sanitare, am dispus ca din comisiile organizate la nivelul spitalelor să facă parte și câte doi reprezentanți ai Consiliului Județean.
- o Tot în această perioadă am reactualizat 70 acorduri de cooperare privind furnizarea de produse alimentare (făină, mălai, paste făinoase, biscuiți, orez și lapte praf) care vor fi încheiate cu autoritățile publice locale în cadrul Programului anual European de furnizare a ajutoarelor alimentare către persoanele cele mai defavorizate (PEAD 2011 - 2012).
- o Am demarat procedurile de atribuire a contractului de achiziție publică de furnizare a produselor lactate și de panificație către preșcolari și elevi din clasele I – VIII, pentru anul școlar 2011 – 2012.

ROMÂNIA
* CONSILIUL JUDEȚEAN
JUDEȚUL Vâlcea
PREȘEDINTE
Dr.ing. ION CÎLEA